
"Рейган перевертається в труні". Axios
розкрив деталі меморандуму між США й
Іраном 
18 червня, 09.44 Этот материал также можно прочитать на русском

Меморандум про взаєморозуміння щодо завершення війни, який
підписали США й Іран в ніч проти 18 червня, є значно скромнішою угодою,
ніж ті умови, які глава Білого дому Дональд Трамп раніше називав
потрібними для врегулювання конфлікту з Тегераном. Про це пише Axios.

Перед війною й після початку бомбардувань Трамп висунув досить амбітні
умови Ірану, нагадало видання. Серед них були повна капітуляція й відмова
від іранської ядерної програми. Жодного збагачення урану, жодних
балістичних ракет, жодного фінансування проксі-угруповань. Трамп навіть
хотів мати право голосу під час вибору верховного лідера Ірану.

Однак підписаний меморандум містить такі домовленості:

Axios звернув увагу, що Трамп нехарактерно для себе дещо применшив
значення угоди, зазначивши, що це всього лише меморандум. Він також ще
більше розлютив деяких представників Республіканської партії, висловивши
розуміння щодо прагнення Ірану володіти ракетами й розвивати атомну
енергетику.

Сенатор-республіканець із Луїзіани Білл Кессіді заявив, що "[40-й президент
США Рональд] Рейган перевертається в труні" через "найгіршу
зовнішньополітичну помилку за останні десятиліття".

Також у меморандумі про взаєморозуміння, як зазначає Axios, нічого немає
про балістичні ракети Ірану або про підтримку ним терористичних
організацій і воєнізованих формувань у регіоні, незважаючи на наполегливі
вимоги Трампа.

Один із високопоставлених американських посадовців заявив, що зустріч у
Швейцарії 19 червня між американською делегацією на чолі з
віцепрезидентом Джей Ді Венсом та іранською делегацією на чолі зі
спікером парламенту Мохаммадом Багером Галібафом стане "вирішальною"
для переходу до переговорів щодо ядерної програми.

КОНТЕКСТ

28 травня країни досягли угоди про 60-денний меморандум щодо
припинення вогню й початку переговорів щодо ядерної програми
Тегерана. 1 червня Трамп заявив, що виконав умову Ірану про
припинення бойових дій між Ізраїлем і Ліваном.

14 червня Reuters оприлюднило проєкт імовірного меморандуму про
взаєморозуміння між Іраном і США. Він охоплює низку питань – від
ядерної програми Тегерана до відновлення судноплавства в Ормузькій
протоці. За словами джерела, остаточну угоду будуть обговорювати
протягом 60 днів після досягнення домовленості між двома сторонами.

Увечері цього самого дня прем'єр-міністр Пакистану Шахбаз Шаріф
написав в Х, що США й Іран після серії інтенсивних переговорів досягли
мирної угоди. Трамп у соцмережі Truth Social це підтвердив.
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СВІТ

Іран дістає скасування санкцій на продаж нафти протягом усього
періоду подальших переговорів;
Тегеран протягом 60 днів має забезпечити вільний прохід Ормузькою
протокою без додаткових платежів, але після цього може запровадити
відповідні збори;
Вашингтон разом із партнерами планує розробити програму підтримки
іранської економіки на суму, не меншу ніж $300 млрд;
у 60-денний строк сторони мають дійти згоди щодо ядерної угоди;
Іран може домогтися скасування всіх санкцій і отримати мільярди у
вигляді розморожених коштів та інвестицій, якщо погодиться обмежити
свою ядерну програму й "утилізувати" свої запаси;
Трамп і його команда визнали, що остаточна угода може так і не
відбутися. Однак 17 червня він заявив, що, "якщо цього не буде зроблено
за 60 днів, ми повернемося до бомбардувань". Пізніше він додав, що
строк може змінитися.
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